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Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo 
Germano Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; 
Luís Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 
Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os 
funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que 
acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a 
leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 
votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada 
a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 025/19, 
encaminhando o Projeto de Lei nº 010/19, para apreciação. Ofício nº 026/19, 
encaminhando resposta a requerimentos e indicações dos vereadores desta Casa. 
Ofício nº 051/19, encaminhando cópia dos ofícios protocolados junto aos 
gabinetes dos Deputados Federais e Senadores, onde foram feitos vários pedidos 
e em diversas áreas, para conhecimento dos vereadores, solicitando apoio para 
acompanhar e cobrar os referidos pedidos junto aos Deputados e Senadores de 
seus respectivos partidos. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Requerimento 
nº 005/2019, do Vereador Adriano Horbach. Requerimento nº 006/2019, do 
Vereador Adriano Horbach. Requerimento nº 007/2019, do Vereador Gilmar 
Dilkin. Indicação nº 003/2019, do Vereador Gilmar Dilkin. EXPEDIENTE 
EXTERNO: A União Roca-Salense de Clube de Mães e o Escritório Municipal 
da EMATER/ASCAR de Roca Sales, tem a satisfação em convidar a todos para 
participarem do evento em comemoração ao Dia da Mulher a ser realizado no dia 
16 de março de 2019, no Salão Comunitário da Violanda, com início da 
programação às 09:30 horas. A Comunidade de Santo André, da Linha Fernando 
Abott, convida para a Festa de Nossa Senhora de Fátima, que será realizada no 
dia 14 de abril, com início às 10:30 horas. O Sindicato dos Trabalhadores Rurais 
de Roca Sales, juntamente com a EMATER, solicita as dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores, no dia 21 de março, às 14 horas, para uma reunião do 
SEBRAE, com produtores de frutas e verduras do município, sobre o Programa 
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Juntos para Competir. Lidos os expedientes, o Presidente consultou o Plenário 
para ver da possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, o Projeto de Lei 
que foi protocolado na Sessão, considerando tratar-se de matéria urgente. O 
Plenário concordou com a proposta. Logo após, o Presidente submeteu para 
apreciação o Projeto de Lei nº 010/19, que autoriza a contratação temporária de 
excepcional interesse público de 01 (um) Médico Clínico Geral. Na apreciação, o 
Presidente mencionou a presença da Secretária Municipal da Saúde, para sanar 
eventual dúvida dos vereadores. Após, o Projeto foi colocado para votação, 
restando aprovado, por unanimidade. Dando seguimento, o Presidente solicitou a 
leitura dos Requerimentos. Requerimento nº 005/2019, do Vereador Adriano 
Horbach, solicitando a convocação da Secretária Municipal da Educação e 
Cultura, para comparecer na Sessão Ordinária a ser realizada no dia 18 de março 
de 2019, a fim de apresentar os atuais programas desenvolvidos na Secretaria 
para o corrente ano, futuros projetos e demais informações a serem solicitadas 
pelos Vereadores. Requerimento nº 006/2019, do Vereador Adriano Horbach, 
solicitando o aterramento da área verde institucional localizada na Rua Aleandro 
Giongo, ao lado da residência nº 05, Bairro Pôr do Sol, com a devida instalação 
da tubulação, para que a área sirva, futuramente, para a construção de praça ou 
academia ao ar livre. Requerimento nº 007/2019, do Vereador Gilmar Dilkin, 
para que seja decretado o dia em que é comemorado o Dia de São José, como 
feriado municipal. Os autores das proposições apresentaram as razões dos seus 
pedidos. Após, os Requerimentos foram colocados para votação do Plenário, 
restando aprovados, por unanimidade. Prosseguindo, foi solicitada a leitura da 
Indicação nº 003/2019, para que o Poder Executivo realize a pintura das placas 
de identificação de todas as comunidades do interior do Município. Dando 
andamento, o Presidente da Casa convidou o Secretário Municipal de Serviços 
Urbanos, Senhor Luís Carlos da Silva Moreira, atendendo requerimento do 
vereador Nelson. O Secretário, inicialmente, disse sobre sua experiência 
profissional, elencando os projetos e ações de sua pasta, principalmente sobre o 
andamento da pavimentação da RS-129, a parceria da Administração Pública 
com os moradores dos bairros para realização de pavimentação, limpeza das 
ruas, dentre outros. Falou sobre as indicações e os requerimentos dos vereadores 
realizados até o momento, e da possibilidade de cumpri-los, observando a 
precariedade de mão-de-obra e maquinário do Poder Público. Colocou-se à 
disposição dos vereadores para demais perguntas e pedidos, e, ao final, 
agradeceu a oportunidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Ivair 
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Zanchetti, devidamente inscrito, lembrou que na primeira sessão do ano solicitou 
melhorias na estrada que liga a Linha Santa Tereza e Muçum, sendo atendido 
parcialmente seu pedido até o momento. Dessa forma, ratificou sua solicitação 
ao Poder Executivo para que seja atendido integralmente. Solicitou, ainda, 
agilidade da Administração Municipal na regularização da lista de taxistas e a 
padronização dos táxis no Município de Roca Sales, cujo requerimento 
protocolou ainda no ano de 2018. Ao final, afirmou que permanecerá no aguardo 
da resposta. O Vereador Cleiton Telocken, devidamente inscrito, primeiramente 
mencionou sobre o despacho do Ministério da Integração Nacional, liberando o 
valor da última parcela referente ao convênio firmado para a construção da 
galeria em Roca Sales, ao lado da Empresa JBS. Outrossim, em relação a 
emenda parlamentar destinada pelo Senador Paulo Paim, para a pavimentação da 
Rua General Osório, apresentou uma cópia do ofício em nome do Poder 
Executivo de Roca Sales, em fevereiro de 2017, entregue à assessoria do 
Senador, o qual solicitava a destinação da referida emenda para pavimentação 
asfáltica, sendo que em março de 2017, o referido Senador, destinou a emenda 
no valor de R$ 250.000,00. Ainda, afirmou que a Administração Municipal 
solicitou junto ao DAER, a instalação de trilho de guarda no trecho do término 
da Rua General Osório, sentido Linha Barão do Rio Branco. Por último, relatou 
que em um trecho do asfalto da Linha Julio de Castilhos, há um vazamento de 
água, solicitou, pois, à Corsan para que tome as devidas providências para cessar 
o vazamento, uma vez que está danificando o asfalto, e também, para evitar o 
desperdício da água. O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, devidamente 
inscrito, comunicou a destinação de uma emenda parlamentar do Deputado 
Federal Márcio Biolchi, no valor de R$ 400.000,00, para revitalização da praça 
no Bairro Sete de Setembro, considerando uma conquista muito importante para 
o Município. Disse, também, que está elaborando um projeto para melhorar a 
rede de água no Bairro, e se empenhará para conseguir os recursos necessários 
para a execução. Os vereadores manifestaram apoio e parabenizaram a conquista 
do colega. O Vereador Rogério Engster, devidamente inscrito, parabenizou o 
Presidente da Câmara pela organização da Sessão Especial realizada no dia 08 de 
março, homenageando o Dia Internacional da Mulher, uma vez que emocionou o 
público e as mulheres presentes. Por outro lado, solicitou à Presidência da Casa 
para que marcasse uma reunião com o Poder Executivo e a Comissão Especial 
formada para fiscalizar as obras de pavimentação da RS-129, a fim de esclarecer 
dúvidas cobradas pela comunidade e acompanhar o andamento. Ainda, solicitou 
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ao Presidente para que seja encaminhado ao Poder Executivo, pedido para 
apresentar à Câmara, demonstrativos da destinação do valor da venda do terreno 
onde estava instalada a Empresa de Calçados Flama, cujo bem foi vendido 
através de leilão. O Presidente agradeceu pelas palavras do colega em relação à 
homenagem. Disse que agendará uma reunião com o Prefeito Municipal e a 
Comissão, para debaterem sobre as obras da RS-129, e, referente à venda do 
terreno, informou que restou acordado entre a Câmara e a Administração 
Municipal, que o processo licitatório da venda, seria apresentado à Presidência, 
mas que, mesmo assim, entrará em contato com o Poder Executivo solicitando 
sobre a destinação dos valores. Retomada a palavra, o vereador Rogério 
informou que caso não obtiver resposta, formalizará um requerimento. 
Concluídas as Explicações Pessoais, o Presidente consultou o Plenário sobre a 
ida de alguns vereadores a Brasília, para participarem da Marcha dos Vereadores 
nos dias 23 a 26 de abril, com despesas a serem suportadas pela Câmara, 
conforme previsto em lei. O Plenário aprovou a proposta. Ainda, foi solicitada a 
leitura do Requerimento protocolado, do Delegado de Polícia de Roca Sales, 
Senhor Alex Assmann, onde demonstra um pedido de remoção, sem ônus para o 
Estado, da policial civil Indiara Lusa, lotada na DPPA de Viamão, para 
municípios da Região do Vale, incluindo Roca Sales. O Presidente informou que 
esse pleito vem de encontro com a mobilização dos vereadores, no sentido de 
manter o Delegado de Polícia em Roca Sales, e, também, de conseguir mais 
efetivos lotados no Município. Assim, solicitou aos vereadores que encaminhem 
pedido de apoio junto ao Secretário de Segurança, o Vice-Governador do Estado, 
para que seja destinado mais um reforço para Roca Sales. A seguir, o Presidente 
destacou que desde o ano de 2017, o ex-presidente Gilvani Bronca, iniciou uma 
reforma no Poder Legislativo, incluindo a alteração do Regimento Interno da 
Câmara de Vereadores, o qual possuía um texto antigo e necessitava de 
alterações, resultando na aprovação das alterações sugeridas. Com a aprovação 
do novo Regimento Interno, foi providenciada a impressão do mesmo, para ser 
distribuído aos interessados, sendo que o material foi entregue agora pela gráfica. 
Lembrou que no dia 16 de março, ocorrerá a Festa em Homenagem ao Dia da 
Mulher, no Salão Comunitário da Violanda, solicitando ao Vice-Presidente para 
que represente a Câmara de Vereadores neste evento oficial do Município, por 
estar impossibilitado de se fazer presente. Ao final, agradeceu a presença de 
todos, convidando, também, para participarem da próxima Sessão Ordinária, no 
dia 18 de março, às 19 horas, nesta Sede. Nada mais havendo a se tratar, 
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declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 11 de 
março de 2019. 
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